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Referat fra generalforsamlingen i  
Frivilligcenter Hillerød 2025 

                   

Torsdag 20. marts 2025 

Kl. 17.00 -18.15 

Kedelhuset 
Fredensvej 12b  

Hillerød 

Referent: Maja Munch Nielsen  

Deltagere: 

42 deltagere, der repræsenterede 30 stemmeberettigede medlemsforeninger/grupper:  
Amputationskredsen Nordsjælland, Autismeforeningen Kreds Nordsjælland, Barokhavens Venner,  
Danske Slægtsforskere Hillerød og omegn, Fri-hjul, GrønnegadeCentrets Brugerforening, 
Haveselskabet Hillerød-Allerød, Hillerød Kvindekrisecenter, Hillerød Skakklub, HSI, Klatmalerne,  
Mænds Mødesteder Hillerød, Radikale Venstre Hillerød, Repaircafé Hillerød, Dansk Handicapforbund 
Hillerød afd., Røde Kors Hillerød, SIND Nordsjælland, Slægtsforskningsgruppen, Zonta, Ældre Sagen 
Hillerød, Hemingway Club Hillerød I, Hjerteforeningen Hillerød, Sathya Sai Baba Hillerød, Dansk 
Flygtningehjælp, Hillerød Motionsvenner, Amnesty International Hillerød, Styrk din Krop, Hillerøds Bys 
lokalråd, Hillerød Lokalhistoriske Forening og Socialistisk Folkeparti Hillerød (SF)  

Dagsorden til ordinær generalforsamling 

 

1. Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

2. Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning 

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskab 

4. Fremlæggelse af budget til orientering, herunder fastsættelse af kontingent 

5. Indkomne forslag  

6. Valg til bestyrelsen 

- herunder orientering om af bestyrelsen særligt udpegede bestyrelsesmedlemmer.  
På valg er:  
Jørgen Nielsen, HSI - genopstiller  
Peter Andersen, Danmarks Naturfredningsforening – udtrådt, genopstiller ikke  

7. Valg af suppleanter 

8. Valg af intern revisor 

9. Valg af registreret/statsautoriseret revisor 

10. Eventuelt 

 

Punkt 1 Valg af dirigent, referent og stemmetællere 

 Dirigent: Susanne Quedens  
Referent: Maja Munch Nielsen  
Stemmetællere: Jørn Jensen og Richard Haagensen 
 

Punkt 2 Fremlæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning 

 Konstitueret formand Jørgen Nielsen fremlagde bestyrelsens beretning for 2024:  
 
Årsberetning for Frivilligcenter Hillerød 2024 
Kære medlemmer, samarbejdspartnere, medarbejdere og alle, der er mødt op i dag til afvikling 
af foreningen Frivilligcenter Hillerøds 20. generalforsamling. 
Som konstitueret formand har jeg fået æren af at aflægge bestyrelsens beretning for 2024. Da 
vores valgte formand Peter Andersen jo fra 1. februar skiftede arbejdsplads til Nuuk i Grønland 
– og derfor måtte forlade sit hverv som formand og bestyrelsesmedlem. Jeg skal i øvrigt hilse 
mange gange og ønske alle en god festdag. 
 
2024 har grundlæggende været fyldt med spændende aktiviteter og initiativer, som har været 
med til at styrke frivilligheden såvel som konsoliderer eksisterende og etablere nye sociale 
fællesskaber i vores kommune.  
Vi er blevet bestyrket i troen på, at Frivilligcenteret har en central rolle som værdsættes fra 
flere sider – i rollen som knudepunkt for de lokale foreninger og fællesskaber, for offentlige 
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samarbejder med civilsamfundet og for dem, der arbejder for inklusion og mangfoldighed i 
lokalsamfundets mange fællesskaber.  
 
Flere foreninger og grupper kontakter frivilligcenteret for at blive en del af fællesskabet og 
samarbejdet. I 2024 nåede vi op på 108 medlemsforeninger og -grupper.  
Sekretariatet blev i 2024 konsolideret med fire faste medarbejdere, der samarbejder tæt med 
en gruppe engagerede og professionelle frivillige, der på forskellig vis indgår i og varetager 
funktioner som drift af IT, reception, hjælp til kommunikation, Socialkompas, events og 
praktiske opgaver i huset.  
 
Sammen med vores mange aktivitetsgrupper, trivselsgrupper og rådgivninger er vi et stærkt 
team, der får hverdagen til at fungere og udgør fundamentet for frivilligcenterets kerneydelser. 
Det er vi i bestyrelsen stolte af - et sekretariat og center, der bygger på engagement og 
samarbejde mellem ansatte og frivillige – og som i øvrigt er afgørende for, at vi kan tilbyde den 
støtte, hjælp og rammer, som vi gør i dag.   
 
Med en vedtægtsændring i 2024 satte vi fokus på at engagere vores medlemmer i et 
forpligtende samarbejde. Det betyder, at vi har positive forventninger til, at man som medlem i 
et vist omfang også prioriterer fællesskabet i og omkring frivilligcenteret. Vi oplever en åbenhed 
for dette - og vi vil gå videre ad denne vej fremover. 
 
Vores fysiske rammer er forbedret med et nyt køkken – noget alle I medlemmer og 
sekretariatet dagligt italesætter og værdsætter. Vi begynder nu at drømme om at restaurere og 
nyindrette første salen, så den også fremstår funktionel og indbydende.  
 
Vi har i bestyrelsen med stor fornøjelse fulgt sekretariatets arbejde – både gennem vores 
handleplan for årets indsatsområder og de mange informative og flotte nyhedsbreve, som jo 
udarbejdes både for frivilligcenteret generelt og for TUFF og Kom Med!.  
 
Der er opnået mange flotte resultater og milepæle ift. vores kerneydelser og på de forskellige 
projekter, som vi har arbejdet med i årets løb. Et kort og imponerende overblik er samlet i 
Frivilligcenterets årsskrift for 2024, som sekretariatet i år har lave som en slags 
”resultatopgørelse”.  
 
Bestyrelsen har i 2024 været særligt optaget af at få udformet en ny strategi for frivilligcenteret 
– det vender jeg tilbage til om lidt. Der har også været andre drøftelser – men her vil jeg nævne 
én, som kommer på tale her på GF om lidt.  
I bestyrelsen har vi fulgt op på drøftelsen på sidste års GF, hvor vi jo aftalte, at vi skulle se på 
muligheden for at skaffe sponsorater fra lokale virksomheder. Det viste sig ikke at være så 
enkelt en opgave at løse eller administrativt at håndtere. Efter drøftelser og overvejelser er 
bestyrelsen derfor landet på et forslag, der lægger sig op ad vores støttemedlemskab – men for 
virksomheder og brancheforeninger i stedet for enkeltpersoner.  
Vi håber, at muligheden for at tegne et virksomhedsmedlemsskab vil få lokale virksomheder og 
brancheforeninger til at bakke op om frivilligcenteret og det frivillige virke – og på sigt kan bane 
vejen til nye samarbejder. Et forslag om virksomhedsmedlemsskab er derfor udsendt til alle 
medlemmer og skal drøftes senere på mødet her. 
 
Som sagt har året været særligt præget af arbejdet med frivilligcenterets nye strategi for 2025-
2027 – som jo blev en god anledning til at gøre status på den foregående og det arbejde, der er 
gjort de sidste 3 år. Her kom vi frem til, at vi er lykkedes meget godt, med det vi satte os for 
med strategien for 2022-2024 – som blev til på bagkanten af Coronapandemien. Og kort inden 
den totalt uforudsigelige krig i Ukraine.  
 
Dengang var vi alle bange for, at hele det frivillige landskab ville ændre sig - og færre ville 
engagere sig fremover i det lokale foreningsliv. Sprit nye tal fra VIVE’s Frivillighedsundersøgelse 



Side 3 af 7 

 

viser dog, at der er flere frivillige end før Corona. Men at der bl.a. også er en tendens til, at de 
frivillige stiller større krav til både bestyrelser og organisationerne. Det kalder på nye 
organiseringsformer, samarbejder og fleksibilitet omkring frivilligheden.  
 
Parallelt havde vi også et stort ønske om at videreføre og styrke arbejdet for og med unge – 
hvilket som bekendt resulterede i det store 4-årige partnerskabsprojekt kaldet TUFF-
samarbejdet. Vi leder nu projektet på tredje år med en flot opbakning fra de mange 
samarbejdspartnere og unge i målgruppen. 
 
Krigen i Ukraine kom som et chok for os alle – men det viste også civilsamfundets utrolige 
handlekraft og store værdi ift. at reagere hurtigt på en krise og ydre omstændigheder. En læring 
vi har in mente. 
I strategiprocessen involverede vi også jer, vores medlemmer, gennem en 
medlemsundersøgelse lige før jul. Her fik vi indblik i jeres erfaringer med og forventninger til 
frivilligcenterets rolle og arbejde – og hvad I er optaget af og ønsker støtte til fremover. Hermed 
skal der lyde en tak for opbakningen og de gode input. 
 
Sidst men ikke mindst har vi naturligvis set på de lokale og nationale samfundsudfordringer på 
ældre-, unge- og sundhedsområdet, som vi står overfor. Vi tror, at de både vil skabe nye 
forventninger til os frivillige i de lokale foreninger – men også nye muligheder for samarbejder 
på tværs af kommune og civilsamfund.   
 
Frivilligcenterets nye strategi bygger på tre indsatsområder – som vi ved afslutningen af 
strategi-processen måtte erkende, nok ikke ligger meget langt fra de tidligere indsatsområder… 
De er følgende: 
1) Samarbejde om et stærkere og bæredygtigt lokalsamfund 
2) Social brobygning til deltagelse og lokale fællesskaber  
3) Styrke frivilligcentrets kapacitet og udvikling 
 
Jeg vil ikke her gå ind i en uddybning af de tre indsatsområder – men henvise til at læse 
strategien, som er uddelt ved ankomsten. Jeg vil dog understrege, at indsatsområderne 
afspejler bestyrelsens tro på, at vi som frivilligcenter mere end aldrig før, har behov for at styrke 
vores arbejde med og rolle som lokalt knudepunkt for at udvikle og understøtte: Samarbejde, 
fællesskaber, foreningsengagement og deltagelse.   
 
Afslutningsvis vil vi i bestyrelsen rette en stor tak til alle vores medlemmer, der med stort 
engagement gør en forskel både i frivilligcenteret og lokalt. 
 
En stor tak skal også lyde til vores samarbejdspartnere i kommunen, på 
uddannelsesinstitutionerne, erhvervslivet og ikke mindst de fonde, som har valgt at støtte 
frivilligcenterets arbejde og virke.  
 
Sidst men ikke mindst en stor tak til hele sekretariats-teamet for jeres daglige og utrættelige 
indsats – og for igen af skabe de bedste rammer for vores GF 
TAK for ordet. 
  

Spørgsmål Ingen spørgsmål. 

Beslutning Beretningen blev godkendt.  

Punkt 3 Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet 
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Spørgsmål Carsten Andersen, GrønnegadeCentrets Brugerforening: 
Spørger til forskønnelsespuljen, og hvad den dækker over?  
Centerleder Anette Nielsen forklarer, at det er en pulje i Hillerød Kommune, som vi har fået 
midler fra til initiativer på de grønne arealer i Kulturaksen. Midlerne blev ikke brugt sidste år, 
men skal bruges i år til bl.a. havelaugets arbejde og til at skabe mere aktivitet og fællesskab i 
kulturhaven. 
Christina Thorholm, medlem af byrådet for Radikale Vestre: Spørger til om frivilligcenteret har 
sikret, at vi har procedurer, der sikrer os imod at blive svindle, som det for nyligt skete for 
Klaverfabrikken? 
Mogens Rasmussen fra bestyrelsen svarer, at der i FcH er indført ”2 i foreningen fuldmagt”, som 
betyder, at der altid skal to brugere (bogholder og leder) til at godkende alle betalinger/ 
overførsler i banken.  

Beslutning Regnskabet blev godkendt.  

Punkt 4 Fremlæggelse af budget til orientering, herunder fastsættelse af kontingent 
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Fastsættelse af kontingent: Bestyrelsen foreslår at fastholde de nuværende kontingentsatser.  
 

Spørgsmål Christina Thorholm, medlem af byrådet for Radikale Vestre, spørger til nye bæredygtige 
madfællesskaber for seniorer og hvorfor indtægten er højere end udgiften i budgettet. Anette 
Nielsen forklarer, at det skyldes at den del der står anført som udgiften er aktivitets midler – 
mens resten af bevillingen indgår som en del af administration og lønudgift.  
Lau Nielsen fra Dansk Flygtningehjælp: Hvad bruges de tildelte midler til ifm. Ukraineindsatsen? 
Anette forklarer at midlerne fra Hillerød Kommune dækker løn til studentermedarbejder og 
konsulent i frivilligcenteret. De hjælper bl.a. med at koordinere møder/aktiviteter der 
understøtter ukrainerne, formidling af samarbejder og støtte fra kultur og kirkelige 
foreninger/klubber samt støtte til de frivillige i familiecafeen og hverdagsrådgivningen - særligt 
med sproglig og kulturel oversættelse. 

Beslutning Orienteringen om budgettet blev taget til efterretning og kontingentet fastholdt. 
 

Punkt 5 Indkomne forslag 

 Bestyrelsen har stillet to forslag om ændringer af Frivilligcenter Hillerøds vedtægter: 
 
Forslag 1: Ændring af typer af medlemskaber i vedtægterne for Frivilligcenter Hillerød 

På baggrund af et ønske om at gøre det muligt for virksomheder og brancheforeninger at blive 
optaget som støttemedlemmer uden stemmeret og med særskilt kontingentsats, foreslås det at 
følgende ændringer gennemføres i vedtægternes § 3:  

§ 3, stk. 2 

Nuværende ordlyd:   
Stk. 2: Som støttemedlemmer kan optages: Enkeltpersoner, der ønsker at støtte op om 
frivilligcentrets formål og arbejde.  

Foreslået ændring: Stk. 2: Som støttemedlemmer kan optages uden stemmeret: Enkeltpersoner 
og virksomheder/brancheforeninger, der ønsker at støtte op om frivilligcentrets formål og 
arbejde.  

§ 3, stk. 3 
Nuværende ordlyd:   
Stk. 3:  
Indmeldelse sker ved at kontakte frivilligcentret og efterfølgende indbetale kontingent. 
Kontingent fastsættes på den ordinære generalforsamling. Medlemsperioden følger 
kalenderåret. 
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Foreslået ændring:  
Stk. 3: Indmeldelse sker ved at kontakte frivilligcentret og efterfølgende indbetale kontingent. 
Kontingent for medlemmer fastsættes på den ordinære generalforsamling. Kontingent for 
støttemedlemmer fastsættes af bestyrelsen. Medlemsperioden følger kalenderåret. 

 

Forslag 2: Ændring af titler i vedtægterne for Frivilligcenter Hillerød  

En ændring af titlerne fra "formand" til "forperson" og "næstformand” til ”næstforperson" sker 
for at afspejle en mere moderne og inkluderende ledelseskultur i Frivilligcenter Hillerød. 
”Forperson” og ”næstforperson” er kønsneutrale betegnelse, der fremhæver funktionen 
fremfor personen, og sikrer fokus på funktionens ansvar og opgaver – lød det i begrundelsen. 

På baggrund af et ønske om at ændre titlerne i Frivilligcenter Hillerøds bestyrelse foreslås det, 
at følgende ændringer gennemføres i vedtægterne:   
1. "Formand" ændres til "Forperson"  

2. "Næstformand" ændres til "Næstforperson"  

§ 4, stk. 4 

Nuværende ordlyd: Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være 
formanden skriftligt i hænde… 

Foreslået ændring: Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være 
forpersonen skriftligt i hænde… 

 
§ 7, stk. 1 

Nuværende ordlyd:  
- Bestyrelsen har det overordnede ansvar for foreningens daglige virke. 

- Bestyrelsen konstituerer sig selv med formand, næstformand og kasserer 

- Bestyrelsen fastsætter selv sin forretningsorden. 

- Foreningen tegnes af bestyrelsesformanden og et bestyrelsesmedlem eller i  
bestyrelsesformandens forfald af næstformanden og et bestyrelsesmedlem. 

Foreslået ændring:  
-Bestyrelsen har det overordnede ansvar for foreningens daglige virke. 

- Bestyrelsen konstituerer sig selv med forperson, næstforperson og kasserer 

- Bestyrelsen fastsætter selv sin forretningsorden. 

- Foreningen tegnes af forpersonen og et bestyrelsesmedlem eller i forpersonen forfald af 
næstforperson og et bestyrelsesmedlem 
 
Dirigent Susanne Quedens understregede, at 2/3 af medlemmerne skal stemme for forslagene, 
for at de kan vedtages.  

Spørgsmål Ingen spørgsmål til forslag 1 eller 2  

Beslutning Forslag 1: Vedtaget med 24 stemmer for.   
Forslag 2: Enstemmigt vedtaget.  
Med vedtagelse af de to forslag træder ændringerne i kraft umiddelbart efter godkendelsen.  

Punkt 6 Valg til bestyrelsen 

 På valg var: 
Jørgen Nielsen, HSI - genopstiller  
Peter Andersen, Danmarks Naturfredningsforening – udtrådt, genopstiller ikke 
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Referat godkendt d.  af  

 Dato  Referent:  
   
 

Referat godkendt d.  af  

 Dato  Dirigent:  
 
 

Bestyrelsesmedlemmer udpeget af bestyrelsen for 1 år ad gangen. Bestyrelsen ønsker fortsat at 
udpege de samme to medlemmer for endnu et år: 
Charlotte Holmer Kaufmanas, Direktør Uddannelse, Hans Knudsen Instituttet, København 
Mogens Rasmussen, Statsautoriseret revisor, Beierholm Hillerød 

Spørgsmål Ingen spørgsmål. 

Beslutning Valgt:  
Jørgen Nielsen blev genvalgt.  
Der var ikke nogen yderligere opstillere.  
Charlotte Holmer Kaufmanas og Mogens Rasmussen fortsætter endnu et år som 
bestyrelsesmedlemmer, udpeget af bestyrelsen.   

Dirigenten påpegede at der ifølge vedtægterne står at ”Bestyrelsen består af op til syv 
medlemmer”. Bestyrelsen består nu af seks personer. Kravet i vedtægterne er hermed opfyldt. 

Punkt 7 Valg af suppleanter  

 Der var ikke nogen der ønskede at stille op.  

Spørgsmål Ingen spørgsmål.  

Beslutning Der blev ikke valgt nogen suppleanter til bestyrelsen. 

Punkt 8 Valg af intern revisor 

 Indstilling fra bestyrelsen: 
Der indstilles til, at der ikke vælges en intern revisor, idet der i Frivilligcenter Hillerød er ansat 
en bogholder, bestyrelsen udpeger en økonomiansvarlig/kasserer, og vi entrerer med en 
ekstern revisor. 

Spørgsmål Ingen spørgsmål. 

Beslutning Bestyrelsens indstilling blev godkendt.  

Punkt 9 Valg af registreret revisor 

 Indstilling fra bestyrelsen:  
Vi fortsætter med Dansk Revision i Hillerød v. Dennis Mielcke 
 

Spørgsmål Ingen spørgsmål. 

Beslutning Bestyrelsens indstilling blev godkendt.  

Punkt 10 Eventuelt 

 Birgit Vinholt, fra Danske Slægtsforskere vil gerne udtrykke sin glæde over frivilligcentrets 
faciliteter og den hjælp, de får af de ansatte og frivillige.  
Kirsten Dalgaard fra bl.a. Styrk din Krop er stolt over, at vi har et frivilligcenter i Hillerød med 
den kvalitet, det har.  
Lau Nielsen fra Dansk Flygtningehjælp roser også frivilligcentret og det gode serviceniveau, 
særligt når man ser, hvad der sker andre steder, f.eks. i Ukraine.  


